



# राठवा, रौफ और चरी जैसे फोक डांस पर झूमे दर्शक

● मुक्ताकाशी मंच पर दिखा विभिन्न राज्यों के लोक नृत्यों का सतर्ही संगम  
● आज आंग्रे पंजाब के राज्यपाल गुलाब चंद कटारिया

## ● पदमावत मीडिया

उदयपुर। पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र, उदयपुर द्वारा हवाला स्थित शिल्पग्राम में चल रहे दस दिवसीय शिल्पग्राम महोत्सव के तीसरे दिन सोमवार को मुक्ताकाशी मंच पर सैकड़ों दर्शन विभिन्न राज्यों के लोक नृत्यों और अन्य फोक प्रस्तुतियों के गवाह बने। साथ ही, लोक धुनों पर खूब जमकर झूमे। शिल्पग्राम के मुक्ताकाशी मंच पर छत्तीसगढ़ के लोक कला के प्रतीक पंडवानी गायन की प्रस्तुति से शुरू हुआ लोक के रंग-लोक के संग का कार्यक्रम जब गुजराती आदिवासी डांस राठवा की धूम के साथ पूर्णता पर पहुंचते पहुंचते दर्शकों में जोश, उमंग के साथ ही संस्कृति के सम्मान की भावना हिलोरो लेते देखी। हिमाचल प्रदेश के सिरमौर नाटी और कर्नाटक के देवी उपासना के नृत्य पूजा कुनिथा ने जहां शिल्पग्राम का माहौल भक्तिरस से सरोबरे कर दिया, वहीं गोवा के देखनी डांस की लयकारी और सुंदर प्रस्तुति ने दर्शकों को मोहित कर दिया। कश्मीर के लोक नृत्य रौफ में डांसर्स के सुंदर समन्वय और बुमरो बुमरो... के गीत-संगीत पर दर्शक खूब झूमे। इनके साथ ही मराठवाड़े के लावणी डांस की धुन के साथ दर्शक डांसर्स से लय मिलाते देखे। गुजरात के तलवार रास ने जहां देश की आजादी के लिए कुर्बानी देने वाले शहीदों के युद्ध कौशल के प्रदर्शन से दर्शक खूब



रोमांचित हुए, तो मणिपुरी लाई हाबोबा डांस ने लोगों का मन जीतने के साथ ही खूब तालियां बटोरी। इन प्रस्तुतियों के बीच राजस्थान के बारा जिले के ठेठ आदिवासी अंचल की जनजाति सहरीया के लोक नृत्य ने होली का स्वांग पेश कर अपनी अलग ही छाप छोड़ी। इस डांस में नर्तकों की भाव भांगमाओं से दर्शक सम्मोहित से हो गए, वहीं डांस के दौरान कई मर्तबा झुमते और भावनाओं में बहते दिखाई दिए। इन प्रस्तुतियों के दौरान सौरभ भट्ट निर्देशित 'स्कटः-2' ने दर्शकों को खूब गुरुगुदाया। इसमें सौरभ भट्ट, आसिफ, महमूद और अभिषेक झंक्लर की एक्टिंग काबिल ए दाद रही।

सहरीया डांस- इस डांस में नायिका होली के दिनों में अपने प्रदेश गए पिपा की विरह में दुखी होती है और गाती है, हेरो खेलत में नथ मेरी खो तो गई

सोने की, नथ मेरी सोने की, मेरे पिपा बिना पीतल की।- उसके साथ सभी वयं जीवों के भेष में नर्तक नाचते हैं, हास्य-ठिठोली करते हैं, उसे उसके पति के नाम से चिद्धते हैं। सहरीया जनजाति की परंपरा में यह डांस पूरी-पूरी रात चलता है, जिसमें पिपा के विरह का दुख और अंत में मिलन का सुख दर्शाया जाता है। टीम लीडर गोपाल धानुक बताते हैं कि यह डांस तीन प्रकार का होता है, जिनमें देवी की उपासना का नृत्य चैत्र और शारदीय नवरात्रि के नौ दिन होता है, वहीं होली के त्योहार पर पूरे फाल्गुन माह में यह डांस सहरीया लोगों के गांवों में चलता है। शिल्पग्राम महोत्सव में होली वाला नृत्य दिखाया गया। गोपाल बताते हैं कि इस डांस को सार्वजनिक रूप से सामने लाने और जनजाति के नर्तकों को प्रशिक्षित करने का श्रेय पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र के निदेशक फुरकान

खान को जाता है। वे ही जब 2011-12 में पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र में थे उस वक्त हमें गांव से यहां लाए थे और आज यह लोक नृत्य समूचे भारत में अपनी पहचान बना चुका है।

## आज पंजाब के राज्यपाल कटारिया देखेंगे महोत्सव-

पंजाब के राज्यपाल गुलाब चंद कटारिया मंगलवार शाम शिल्पग्राम का दौरा करेंगे। इस दौरान वे गोल्फ कार्ट पर शिल्पग्राम परिसर का अवलोकन करेंगे। इसके बाद मुक्ताकाशी मंच पर दीप प्रज्वलन के बाद लोक कला प्रेमियों को संबोधित करेंगे। साथ ही, मंच पर लोक संस्कृति से ओतप्रोत प्रस्तुतियां देखेंगे। पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र के निदेशक फुरकान खान उनका स्वागत करेंगे।

## 'हिवाड़ा री हूक' में उमड़ रही प्रतिभाएं-

'हिवाड़ा री हूक' कार्यक्रम का रविवार से आगाज हो गया। बंजारा मंच पर चल रहे इस कार्यक्रम में हर संगीत प्रेमी को अपनी प्रतिभा दिखाने का पूरा मौका मिल रहा है। यह प्रोग्राम किसी ऐप पर या घर में लोक गीत या गाने गाकर अपने दिल की हूक यानी कसक मिटाने वाले हर उम्र के मेलाथी को मंच प्रदान कर रहा है। यह 'हूक' प्रोग्राम 29 दिसंबर तक रोजाना दिन में 12 बजे से दोपहर 4 बजे तक चलेगा। 'हिवाड़ा री हूक' में प्रस्तुतियों के दौरान सांस्कृतिक प्रशोत्तरी यानी क्रिज भी हर आर्ट लवर को खूब लुभा रही है। इसमें सही जवाब देने वाले कला प्रेमियों को 'शिल्पग्राम मोमेंटो' से नवाजा जा रहा है।

# बीएन में टेक्नो एकेडमिक डिपार्टमेंटल एक्टिविटीज का शानदार समापन

## प्रतिभागियों का झलका उत्साह



## ● पदमावत मीडिया

उदयपुर। भूपाल नोबल्स स्नातकोत्तर महाविद्यालय में विज्ञान संकाय के अंतर्गत संचालित डिपार्टमेंट आफ कंप्यूटर साइंस एवं इनफार्मेशन टेक्नोलॉजी विभाग द्वारा दी बाइस्कॉन नेक्सस टेक्नो एकेडमिक डिपार्टमेंटल एक्टिविटीज 2024-25 का भव्य समापन विश्वविद्यालय के सभागार में हुआ। आयोजन सचिव डॉ निशा तंवर ने विस्तृत जानकारी देते हुए बताया कि समापन समारोह में वाद- विवाद प्रतियोगिता के साथ ही पूर्व में संपन्न हुई समस्त गतिविधियों के परितोषिक भी प्रदान किए गए। वाद विवाद प्रतियोगिता के निर्णायक मंडल में डॉ मनीषा शेखावत, डॉ हेमंद सिंह शक्तावत, डॉ कंचन राणावत सम्मिलित थे, विभागाध्यक्ष डॉ खानुम आफताब कथा वाला ने बताया कि अत्यंत उत्साह एवं उमंग के साथ सभी गतिविधियां विद्यार्थियों के जोश के साथ संपन्न हुईं। इस अवसर पर विज्ञान संकाय अधिष्ठाता डॉ रेणू राठौड़ ने प्रतियोगिता में विजेता रहे सभी विद्यार्थियों के उज्वल भविष्य की कामना करते

हुए कहा कि प्रतियोगिताएं जीवन के संघर्ष भरे क्षणों में विद्यार्थियों को साहस प्रदान करती है, साथ ही भविष्य में आने वाली बाधाओं से लड़ने की सामर्थ्य भी प्रदान करती है। प्रिया शर्मा, संजू कंवर, झलक सेन, नवनीत कौर,पार्थ कश्यप, हिमांशी मश्रु, कीर्ति वैष्णव, शिवानी जाट, लावण्या ने आयोजित प्रतियोगिताओं में प्रथम स्थान प्राप्त किया। मंच संचालन विशाल पालीवाल एवं पिपाका सैनी ने किया। विश्वविद्यालय चेयरपर्सन कर्नल प्रो शिवसिंह सारंगदेवोत,सचिव डॉ महेंद्र सिंह राठौड़, प्रबंध निदेशक श्रीमान मोहम्मद सिंह राठौड़ एवं कुलसचिव डॉ निरंजन नारायण सिंह राठौड़ ने इस अवसर पर सभी को अपनी शुभकामनाएं प्रेषित कीं। डॉ विवेक चपलोट, डॉ राजेश सोनी, डॉ महिपाल सिंह देवड़ा, डॉ प्रियंका शक्तावत, डॉ हरिओम सिंह राणावत, लेफ्टिनेंट शैलजा राणावत सहित सभी संकाय सदस्य इस अवसर पर उपस्थित रहे। यह जानकारी डॉ चंद्रदेखा शर्मा एवं जनसंपर्क अधिकारी डॉ कमल सिंह राठौड़ ने प्रदान की।

# टीआरआई. में आरएस प्रीक परीक्षा 2024-25 का क्लेश कोर्स शुरु

पदमावत मीडिया, उदयपुर। जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग उदयपुर की 'अमृत कलश योजना' के तहत माणिक्यलाल वर्मा आदिम जाति शोध एवं प्रशिक्षण संस्थान द्वारा राजस्थान राज्य एवं अधीनस्थ सेवा संयुक्त भर्ती परीक्षा 2024 (आरएस-प्रि) क्लेश कोर्स की नियमित कक्षाएं प्रारम्भ कर दी गयी हैं। टीआरआई निदेशक ओ.पी.जैन ने बताया कि टीआरआई परिसर में 'माय मिशन संस्थान' द्वारा प्रतिदिन सायं 4 से 6 बजे तक ऑफलाइन एवं ऑनलाइन कक्षाएं प्रातः 06.30 से 7.30 एवं सायं 9 बजे से 10 बजे तक प्रतिदिन 4 घंटे सोमवार से शनिवार तक नियमित चल रही हैं। कक्षाओं में समसामयिक घटनाक्रम राजस्थान की कला-संस्कृति, इतिहास, भूगोल, विज्ञान एवं रीजनींग इत्यादि की विषयवस्तु पढ़ाई जा रही है। इस कोर्सेज से जुड़ने के लिए इच्छुक जनजाति अध्येर्त्ता 26 दिसंबर तक अशोक नगर स्थित टी.आर.आई. कार्यालय में सम्पर्क कर सकते हैं।

# हिंदुस्तान स्काउट एंड गाइड ने किया शिक्षा मंत्री दिलावर का स्वागत अभिनंदन

पदमावत मीडिया, उदयपुर। हिंदुस्तान स्काउट एंड गाइड राजस्थान राज्य के राज्य, संभाग व जिला मुख्यालय के पदाधिकारी द्वारा सोमवार को 12 बजे शिक्षा मंत्री मदन दिलावर का उनके उदयपुर प्रवास के दौरान राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रेजीडेन्सी स्कूल में आयोजित कार्यक्रम के दौरान स्वागत व अभिनंदन किया गया। शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने स्काउट एंड गाइड बालक बालिकाओं से हाथ मिलाकर उनसे परिचय प्राप्त करते हुए उनका उत्साह वर्धन किया। संभाग आयुक्त (जनसंपर्क) गोपाल मेहता मेनारिया ने बताया कि राज्य सचिव नरेंद्र ओडिच के नेतृत्व में राज्य संघटना आयुक्त स्काउट रिपुरम गिल , राज्य संघटना आयुक्त गाइड कविता जैन, जिला प्रशिक्षण आयुक्त मुकेश अहिर, नरपत सिंह, जिला संयुक्त मंत्री तुलसी चडात, पवन राठौड़, पुष्पा मेघवाल , देवेन्द्र सिंह चुंडवत सहित अनेक विद्यालयों के 70 से अधिक स्काउट एंड गाइड ने शिक्षा मंत्री मदन दिलावर को स्वागत अभिनंदन किया।

# हनुमानगढ़ जिले में पीलीबंगा थाना क्षेत्र में फायरिंग कर भागे बदमाशों की पुलिस से मुठभेड़

## ● पदमावत मीडिया

जयपुर/हनुमानगढ़। जिले के पीलीबंगा थाना क्षेत्र में रविवार को रावतसर फाटक के पास फायरिंग कर भागे तीन बदमाशों को ए श्रेणी की नाकाबंदी कर गोलुवाला थाना पुलिस की टीम ने मुठभेड़ के बाद अवैध हथियार एवं डस्टर गाड़ी सहित गिरफ्तार कर लिया। इनके पास से पुलिस ने एक लोडेंड अवैध पिस्टल एवं दो खाली मेगजीन जब्त की है। तीनों बदमाशों के विरुद्ध पूर्व में भी अपराधिक मुकदमे दर्ज हैं। एसपी अरशद अली ने बताया कि गिरफ्तार बदमाश राजेन्द्र कुमार उर्फ राजू उर्फ हिल्टर बेनीवाल पुत्र शिवप्रकाश बेनीवाल (32) निवासी वार्ड नम्बर 01 गोलुवाला सिहागाम के विरुद्ध थाना गोलुवाला पर पूर्व में मारपीट एवं आर्मस के दो प्रकरण, विकास विश्नोई पुत्र दलीप कुमार (25) निवासी वार्ड नम्बर 21 मण्डी पीलीबंगा के विरुद्ध थाना पीलीबंगा पर पूर्व में मारपीट का एक प्रकरण एवं पवन कुमार भाट पुत्र सुभाष भाट (25) निवासी वार्ड नम्बर 25 मण्डी पीलीबंगा के विरुद्ध पंजाब व हरियाणा में एनडीपीएस के कुल 3 प्रकरण दर्ज हैं। थाना नाशियां जिला सिरसा हरियाणा में दर्ज प्रकरण में वाछित है। एसपी अली ने बताया कि रविवार को एसएचओ



पीलीबंगा ने उन्हें सूचना दी कि पीलीबंगा मण्डी मेन रोड रावतसर फाटक के पास एक डस्टर गाड़ी में सवार दो-तीन लड़के फायर करके लोंगवाला, अयालकी रोड की तरफ आ रहे हैं, जिनका हम पीछ कर रहे है। इस पर उन्होंने तुरंत एसएचओ गोलुवाला को अयालकी के पास 'ए' श्रेणी हथियारबंद नाकाबंदी के आदेश दिये। एसएचओ लाल बहादुर चन्द व उनकी टीम द्वारा थाना क्षेत्र के अलग अलग स्थानों पर हथियारबंद नाकाबंदी करवाई गई। अयालकी के पास हेड कांस्टेबल सुनील

कुमार मय टीम के नाकाबंदी कर रहे थे। पीलीबंगा की तरफ से आ रही एक डस्टर गाडी को रुकवाने का प्रयास किया तो उसमें सवार बदमाश नाकाबंदी तोडकर गोलुवाला की तरफ तेज गति से गाडी भगा ले जाने लगे। नाकाबंदी प्रभारी मय टीम ने बदमाशों का पीछ किया, इसी दौरान बदमाशों ने पुलिस पार्टी पर फायरिंग की और पुलिस गाडी को टक्कर मार क्षतिग्रस्त करने का प्रयास किया। पुलिस पार्टी ने हिम्मत का परिचय देते हुए लगातार बदमाशों का पीछ जारी रखा व सरकारी वेपन से फायर कर कार सवार बदमाशों को काबू किया। फायरिंग के दौरान कोई जनहानि नही हुई मगर गाडी को टक्कर से पुलिस कर्मियों के मामूली चोटें आईं। डस्टर सवार तीनों बदमाशों राजेन्द्र कुमार उर्फ राजू उर्फ हिल्टर, विकास विश्नोई पवन कुमार को काबू कर डस्टर गाडी से एक अवैध पिस्टल लोडेंड व दो खाली मेगजीन बरामद किये गये। एसएचओ लाल बहादुर के नेतृत्व में की गई इस कारवाई में थाना गोलुवाला से हेड कांस्टेबल सुनील कुमार, कांस्टेबल सन्दीप कुमार व कांस्टेबल चालक हरविंद सिंह की विशेष भूमिका रही। टीम में एसआई अर्जुन विजेन्द्र कुमार, कांस्टेबल भागचंद भी शामिल थे।

# भारत विकास परिषद पद्मिनी द्वारा चिकित्सा शिविर संपन्न



## ● पदमावत मीडिया

उदयपुर। भारत विकास परिषद पद्मिनी एवं एफिक हॉस्पिटल के संयुक्त तत्वाने चिकित्सा शिविर का अयोजन शर्मा वीमेस हेल्थ फिजियोथैरेपी क्लीनिक उदयपुर पर किया गया। महिला शाखा पद्मिनी से अध्यक्ष डॉ शिल्पा पामेचा ने बताया कि घटनों एवं जोड़ों के दर्द के निशुल्क परामर्श हेतु अहमदाबाद के सुप्रसिद्ध सर्जन डॉ कुणाल भट्ट एवं डॉ बलदेव शर्मा के निर्देशन में आयोजित शिविर में आमजन ने बढ़ चढ़कर लाभ लिया। इस आयोजन में कोषाध्यक्ष सोनिका चौरडिया, धनकुवर, सुमन बोराणा, प्रमिला पोरवाल, हेमा कंटालिया, कपिला भारद्वाज, अंमिया गोयवाामी के साथ ही वास्तव्य शाखा से गजेन्द्र सुराणा, जयेंद्र चौधरी, ललित चौधरी, संतोष तलेसरा, राजेंद्र सोलंकी इत्यादि जन की उपस्थिति में सफल कैप का आयोजन किया गया एवं सभी के द्वारा अहमदाबाद से पथारे डॉ का स्वागत अभिनंदन किया गया।

# अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक उज्जैन जौन उमेश जोगा का दो दिवसीय जिला भ्रमण

## ● पदमावत मीडिया

मंडसौर/नीमच (तुलसीराम राठौर)। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक एवं पुलिस महानिरीक्षक उज्जैन जौन उज्जैन श्री उमेश जोगा जिला नीमच के अपराधों की समीक्षा हेतु 02 दिवसीय भ्रमण पर दिनांक 22.12.2024 को जिला नीमच पहुंचे। पुलिस अधीक्षक अंकित जायसवाल एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक नवल सिंह सिसोदिया द्वारा अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक एवं पुलिस महानिरीक्षक उज्जैन जौन उज्जैन उमेश जोगा का पुलिस कंट्रोल रूम नीमच पर स्वागत किया गया। स्वागत उपरांत अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक महोदय पुलिस कंट्रोल रूम स्थित सभाकक्ष में जिला नीमच के पुलिस अधिकारियों की आयोजित बैठक में पहुंचे। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक महोदय द्वारा सर्वप्रथम जिले के

सभी पुलिस अधिकारियों से परिचय प्राप्त किया गया। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक महोदय द्वारा माननीय मुख्यमंत्री महोदय एवं पुलिस महानिदेशक महोदय द्वारा दिये गये निर्देशों से सभी पुलिस अधिकारियों को अवगत कराया जाकर माननीय मुख्यमंत्री महोदय एवं पुलिस महानिदेशक महोदय के निर्देशों का अक्षरःपालन करने संबंधी निर्देश दिये गये। अपराध समीक्षा बैठक के दौरान पुलिस अधीक्षक श्री अंकित जायसवाल द्वारा अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक महोदय को नीमच जिले की भौगोलिक संरचना से अवगत कराया जाकर जिले की पुलिस इकाइयों एवं समीपवर्ती मंडसौर जिले एवं राजस्थान के प्रतापगढ़, चित्तौड़गढ़ एवं भीलवाड़ा जिले से जिला नीमच के पुलिस थानों की लगने वाली सीमाओं के संबंध में जानकारी दी गयी। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक

महोदय द्वारा अपराध समीक्षा बैठक के दौरान जिले में विगत 03 वर्षों में घटित अपराधों की समीक्षा की जाकर प्रत्येक पुलिस थाने में विगत 03 वर्षों में घटित अपराधों का सुक्ष्मता से विश्लेषण किया जाकर अपराधों के निराकरण एवं अपराधों में कमी को लेकर एस.पी. अंकित जायसवाल सहित पुरी पुलिस टीम की सराहना की गई। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक एवं पुलिस महानिरीक्षक उज्जैन जौन उज्जैन उमेश जोगा द्वारा बैसिक पुलिसिंग के महत्व को समझाते हुए पुलिस थाने पर आने वाले परिवादियों से शालीनतापूर्व व्यवहार करने, जनरल परेड, सुबह एवं शाम को रोलकॉल, पुलिस को दृष्यता बनाये रखने सायः से रात्रि तक पुलिस बल की चौराहें एवं अन्य संवेदनशील स्थानों पर तैनाती हेतु निर्देशित किया गया।

# विश्व धरोहर कला महोत्सव 2024 का भव्य समापन इंटेक कंवीनर गौरव सिंघवी को धरोहर संरक्षण के लिए मिला सम्मान

## ● पदमावत मीडिया

उदयपुर। लेकसिटी के अर्बन स्क्वायर मॉल में भारत और श्रीलंका के चार दिवसीय विश्व धरोहर कला महोत्सव 2024 का भव्य समापन समारोह आयोजित किया गया। इस महोत्सव ने न केवल भारतीय बल्कि श्रीलंकाई कलाकारों और धरोहर संरक्षकों को एक मंच पर लाकर सांस्कृतिक और कलात्मक संबंधों को मजबूत किया। समारोह में उदयपुर क्षेत्रीय चैप्टर के इंटेक कंवीनर गौरव सिंघवी सहित कई कलाकारों और धरोहर संरक्षकों को विशेष पुरस्कार प्रदान किए गए। महोत्सव के तहत कस्टोडियन ऑफ हेरिटेज डिजाइन एक्सिलेंस एंड यूथ एगोजमेंट अवार्ड से इंडियन नेशनल ट्रस्ट फॉर आर्ट एंड कल्चर हेरिटेज - उदयपुर चैप्टर के गौरव सिंघवी को तथा लाइफटाइम एम.एफ.हुसैन अवार्ड श्रीलंका के

आर्किटेक्टर और आर्ट इंस्टॉलर चमिला महंथा गम्गे को, कंटूर स्टूडियो अर्वाइड श्रीलंका के शिल्पकार कुशान संचय कुमार गी कियानगे,मास्टरस्ट्रोक स्टूडियो अर्वाइड श्रीलंका के चित्रकार पहिगोड विधानगे नमल पुष्पा कुमार को तथा द ब्रशवर्क एटेलियर अर्वाइड श्रीलंका के ही चित्रकार देप तुषारा बटुविता पथिरानगे को दिया गया।

## विविध प्रस्तुतियों ने मन मोहा

इस महोत्सव के समापन समारोह में -रावण वध- का भव्य नृत्य-नाट्य प्रदर्शन और पारंपरिक अर्नि क्रीड़ा ने सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। श्रीलंका और भारत के प्रसिद्ध कलाकारों ने इस महोत्सव में अपनी अद्भुत कलाकृतियों और सांस्कृतिक प्रस्तुतियों के माध्यम से दर्शकों को प्रभावित किया। महोत्सव के तहत प्राचीन जल प्रबंधन प्रणालियों को पुनर्जीवित करना- भारत की जल विरासत से सबक विषय पर पैलत चर्चा में सूचना एवं जनसंपर्क विभाग के संयुक्त निदेशक डॉ.कमलेश शर्मा व लोक कला मंडल के निदेशक लईक हुसैन का आयोजन किया गया। इसी प्रकार गौरव सिंघवी,एमएमपीएस के प्रधानाचार्य मयंक त्रिवेदी व सुखाडिया विश्वविद्यालय के वक्त्र विभाग की डॉली मोगरा ने -प्राचीन मंदिरों का दस्तावेजीकरण और डिजिटलीकरण- भावी पीढ़ियों के लिए- विषय पर हसन चर्चा की। इसके साथ ही पदमश्री सम्मानित कलाकार प्रेमजी भाटिया और श्रीलंका के अन्य प्रमुख कलाकारों की सहभागिता सांस्कृतिक प्रस्तुतियों और कला चर्चाओं का आयोजन इस महोत्सव का मुख्य आकर्षण रहा।

# शिक्षा मंत्री का एक दिवसीय उदयपुर दौरा, शिक्षा में संस्कारों का समावेश हो मुख्यधारा से अलग होने से देश और समाज का नुकसान: शिक्षा मंत्री मदन दिलावर

## ● पदमावत मीडिया

उदयपुर। शिक्षा एवं पंचायतौराज मंत्री मदन दिलावर ने कहा कि कोई मुख्यधारा से अलग होता है तो उससे देश और समाज को नुकसान होता है। देश का कोई भी वर्ग मुख्यधारा से अलग नहीं होना चाहिए। हमारी शिक्षा में संस्कारों का समावेश होना चाहिए, यह नहीं हुआ तो शिक्षा का कोई अर्थ नहीं रह जाएगा। शिक्षा मंत्री दिलावर सोमवार को उदयपुर दौरे पर रहे जहां वे आईआईएफएल फाउंडेशन द्वारा आयोजित राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय रेजीडेन्सी की छत्राओं को विंटर फिट (स्वेटर, जूते, मोजे) वितरण समारोह में बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। निरंतर प्रवाही रहता है वह पवित्र रहता उन्होंने कहा की संचय रखने वाले को नुकसान होता है और जो निरंतर प्रवाही रहता है वह पवित्र होता है, इसलिए हमें कमाए हुए धन में से कुछ धन प्रोपेकार के

लिए खर्च करना चाहिए। उन्होंने गाय के दूध का बखान करते हुए कहा कि आपके बच्चे को अच्छा बनाना है या बुद्धिमान बनाना है तो गाय का दूध ही पिलाना है। गाय का दूध पीने वाला बुद्धिमान बना है और उसको पीने वाले की लगातार प्रगति हुई है। इस साल 7 करोड़ से ज्यादा पौधरोपण, अगले मानसून में 10 करोड़ का लक्ष्य दिलावर ने कहा कि इस साल मानसून के दौरान 7 करोड़ से भी ज्यादा पौधे लगाए गए हैं। अगले मानसून में 10 करोड़ से अधिक पौधे लगाए जाने का लक्ष्य रखा गया है। उन्होंने सभागार में उपस्थित सभी लोगों से पॉलीथिन का उपयोग नहीं करने का संकल्प दिलाया साथ ही उन्होंने अपेक्षा की कि मेवाड़ के लोग इस संकल्प पर खरा उतरेंगे। राजस्थान का हर गांव अब स्वच्छ बनेगा उन्होंने कहा कि शौचालय का शत प्रतिशत उपयोग होना चाहिए, खुले में शौच जाना बंद किया जाना चाहिए। राजस्थान का हर गांव अब साफ दिखाई देगा इसके लिए 4 हजार से ज्यादा पंचायतों में सफाई के लिए टेंडर जारी कर



वर्क ऑर्डर जारी कर दिए गए है। मीडियाकर्मियों से भी मुखातिब हुए शिक्षा मंत्री कार्यक्रम के बाद मीडिया से बातचीत के दौरान शिक्षा मंत्री दिलावर ने कहा कि मेवाड़धरा का संपूर्ण विश्व में मान है। मेवाड़ महाराणा प्रताप, पन्नाधाय और भामाशाह की धरती है। यहां के कण-कण में देशभक्ति और सेवाभाव है। पूरा विश्व मेवाड़ की धरती से प्रेरणा लेता है। उन्होंने कहा कि हमारा यह संकल्प है कि हर विद्यालय में खेल का मैदान हो इस दिशा में कार्य किया जा रहा है। माननीय मुख्यमंत्री जी की मंशानुसार जो छत्र जिस भी क्षेत्र में आगे बढ़ना

चाहता है उसे यथोचित राजकीय सहायता दी जाएगी। इससे पूर्व शिक्षा मंत्री दिलावर ने सर्किट हाउस में जनसुवाइई की। इसके बाद सेक्टर चार स्थित सामाजिक कार्यकर्ता पंकज मेहता के घर पर पहुंच विभिन्न बुद्धिजीवियों, शिक्षक कर्मचारियों के साथ चर्चा की। कार्यक्रम में समग्र शिक्षा के डीपीसी महेंद्र कुमार जैन तथा एडीपीसी वीरेंद्र सिंह यादव ने अतिथियों का स्वागत किया। इस अवसर पर उदयपुर ग्रामीण विधायक पूल सिंह मीणा,पूर्व यूआईटी अध्यक्ष रविन्द श्रीमाली, पूर्व राजसमद विधायक बशीरलाल खटीक, गिवां के पूर्व प्रधान तख्त सिंह शक्तावत, समाजसेवी प्रमोद सामर, भंवर सिंह पवार,किशान लाल खटीक,मधु जैन आदि गणमान्य लोग उपस्थित रहे। जहीर खान जैसे गेंदबाजी एक्शन से सुखियों में आयी सुशीला से वीडियो कॉल पर बात की शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने प्रतापगढ़ की क्रिकेट प्रतिभा सुशीला मीणा से वीडियो कॉल पर बात की

और उसके खेल के प्रशंसा की। दिलावर ने सुशीला को उसके खेल एवं पढ़ाई में आगे बढ़ने की शुभकामनाएं दी एवं हस्संभव सहायता का आश्वासन दिया। उदयपुर में रेजिडेन्सी राजकीय कन्या उच्च माध्यमिक विद्यालय में आयोजित आनंद उसव कार्यक्रम के दौरान उपस्थित छात्राओं के मध्य सुशीला से बात कर दिलावर ने प्रतिभाओं को यथोचित सम्मान देने का संदेश भी दिया। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार प्रत्येक स्कूल में खेल मैदान की सुविधा एवं खेल सामग्री की उपलब्धता के लिए प्रयासरत है। कार्यक्रम के आयोजनकर्ता आईआईएफएल की ओर से भी सुशीला को समुचित सहायता प्रदान किए जाएगी। ध्यातव्य है कि प्रतापगढ़ जिले की कक्षा 5 की छात्रा सुशीला मीणा के गेंदबाजी के अंदाज को देखते हुए पूर्व क्रिकेटर मास्टर ब्लास्टर सचिन तेंदुलकर ने सोशल मीडिया पर उसकी तारीफ में एक पोस्ट की थी। उसके बाद इस क्रिकेट प्रतिभा ने सभी का ध्यान अपनी ओर खींचा और यह सोशल मीडिया

खेल महोत्सव के समापन पर होगा रक्तदान शिविर, सवा सौ रजिस्ट्रेशन

# संभाग स्तरीय सुथार समाज का खेल महोत्सव 25 से, दो हजार खिलाड़ी लेंगे भाग

● पद्मावत मीडिया

संवाददाता ईश्वरलाल सुथार

उदयपुर। श्री विश्वकर्मा मेवाड़ा सुथार महासभा संभाग उदयपुर द्वारा 4 दिवसीय संभाग स्तरीय सामाजिक खेलकूद प्रतियोगिता द्वितीय 25 दिसम्बर से 29 दिसम्बर तक सुथार खेल महोत्सव रा. उ. मा. विद्यालय, सलुम्बर में आयोजित होगा। समापन दिवस पर रक्तदान शिविर आयोजित होगा। जिसके लिए सवा सौ से अधिक रजिस्ट्रेशन हो चुके हैं। चार दिवसीय खेल प्रतियोगिता में उदयपुर व बांसवाड़ा संभाग के करीब दो हजार से अधिक खिलाड़ी भाग लेंगे। विभिन्न खेल स्पर्धाओं के लिए जोर-शोर से तैयारियां की जा रही हैं। महासभा अध्यक्ष शंकरलाल माकड़नीया व भंवरलाल थड्डा ने बताया कि खेलकूद के विशेष कार्यक्रम के दौरान 25 दिसम्बर बुधवार को उद्घाटन समारोह अतिथि बाल योगिनी शारदा नाथ महाराज देवल आश्रम सरसुनिया, उदयपुर सांसद मन्ना लाल



रावत, जिला पुलिस अधीक्षक सलुम्बर राजेश यादव रहेंगे। 26 दिसम्बर गुरुवार को सायं को सांस्कृतिक प्रतियोगिता का आयोजन होगा, जिसके अतिथि पुलिस उपअधीक्षक हेरम्ब जोशी, उपखण्ड अधिकारी पर्वत सिंह चुण्डावत, नगर परिषद

आयुक्त गणपत लाल खटीक रहेंगे। 27 दिसम्बर शुक्रवार को शाम को विशाल भजन संध्या एक शाम विश्वकर्मा के नाम आयोजित की जायेगी जिसमें संगीता सुथार, त्रिशा सुथार, कपिल सुथार (वागड़), गायक हर्ष सुथार, तिलकेश सुथार,

भावेश सुथार आदि प्रस्तुति देंगे। अतिथि पूर्व जिला प्रमुख छानलाल जैन, उदयपुर देहात जिला उपाध्यक्ष कैलाश गांधी, नगर परिषद नेता प्रतिपक्ष प्रभु लाल जैन, सीनियर सेकेंडरी विद्यालय के प्रधानाचार्य कुशाग्र जैन रहेंगे।

28 दिसंबर शनिवार शाम को विराट कवि सम्मेलन का आयोजन होगा, जिसके मुख्य अतिथि पूर्व सांसद रघुवीर सिंह मीणा, नगर परिषद सभापति प्रद्युम्न कोडिया, नगर परिषद पार्षद धर्मेन्द्र शर्मा रहेंगे। 29 दिसम्बर रविवार को समापन समारोह फाइनल मैच खेले जाएंगे। समापन समारोह के मुख्य अतिथि राज्य मंत्री, श्री विश्वकर्मा कौशल विकास बोर्ड राजस्थान के रामगोपाल सुथार, सलुम्बर विधायक शांत देवी मीणा, सलुम्बर जिला कलेक्टर जसमीत सिंह संधू, प्रदेश मंत्री ओबीसी मोर्चा, राजेन्द्र जागड़ि, पूर्व देहात महामंत्री रंजेंद्र मीणा सहित समाज के भामाशाह व गणमान्य लोग मौजूद रहेंगे।

टाइनी टोट्स स्कूल का पच्चीसवां वार्षिकोत्सव आयुर्वेद कालेज के सभागार में धूमधाम से मनाया



● पद्मावत मीडिया

उदयपुर। टाइनी टोट्स स्कूल का पच्चीसवां वार्षिकोत्सव आयुर्वेद कालेज के सभागार में धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम में नन्हें मुन्हे बच्चों द्वारा मनमोहक प्रस्तुतियों ने समा बांध दिया। स्कूल की प्रिंसिपल कामना पुंजावत द्वारा वर्ष भर का प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुए स्कूल द्वारा की गई प्रगति का उल्लेख किया। यूकेजी की छात्राओं द्वारा मनमोहक सरस्वती वंदना से कार्यक्रम की शुरुआत हुई। नर्सरी के बच्चों ने बूम बूम एवं मारिया पिताचे गीत पर दर्शकों की वाह वाही लूटी। एलकेजी के

छात्रों ने विभिन्न राज्यों के प्युजन की जोरदार प्रस्तुति दी। नर्सरी के बच्चों ने एक लघु नाटक द्वारा स्वस्थ रहने हेतु हेल्थी एवं जंक फूड की महत्वपूर्ण जानकारी दी। यूकेजी के छात्रों ने पुराने गीतों पर मोनो डॉस कर दर्शकों की तालियां लूटी। यूकेजी की छात्राओं ने नृत्य के माध्यम से सभी को देशभक्ति की भावनाओं से ओत प्रोत कर दिया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि श्रीमती प्रिया मोगरा, डायरेक्टर मोगरा रूप ऑफ इंडस्ट्रीज ने कार्यक्रम की सहराना करते हुए बच्चों को प्रोत्साहित किया एवं आशीर्जन दिया।

पी.एम.श्री राउमावि बड़ोदिया में स्वेटर वितरण

भामाशाहों ने किया पीएमश्री बड़ोदिया में 210 छात्रों को गर्म वस्त्र वितरण



● पद्मावत मीडिया

बांसवाड़ा। जिले के पी.एम.श्री राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय बड़ोदिया में बाल अधिकारिता विभाग द्वारा संचालित चाइल्ड लाइन 1098 के जिला समन्वयक कमलेश बुनकर एवं एक अन्य भामाशाह के सहयोग से कक्षा 1 से 8 तक अध्ययनरत 210 छात्र-छात्राओं को सर्दी से बचाव हेतु स्वेटर एवं स्टेनरी वितरण किया गया। विद्यालय में आयोजित सखिष कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्था प्रधान अनुभूति जैन ने, मुख्य अतिथि सरपंच रमेश डोडियार एवं विशिष्ट अतिथि उप प्रधानाचार्य बाबूलाल गर्ग, सुरेश सोनी, कमलेश बुनकर, एम.एम.सी. अध्यक्ष हरीश रावत व अविनाश चौबीसा थे। अतिथियों का शब्द सुनने से स्वागत अनुभूति जैन ने किया। कार्यक्रम के दौरान कुबेर पटेल, संगीता जैन, पवन जोशी, दीपक ठाकुर, प्रियंका आमलियार, सीमा मईड़ा, पंकज पाटीदार, अनिल शुक्ला एवं राकेश जोशी सहित स्टॉफ उपस्थित रहा। स्वेटर वितरण कार्यक्रम का संचालन पवन जोशी ने एवं आभार उप प्रधानाचार्य बाबूलाल गर्ग ने माना।

जय एकलिंगनाथ राष्ट्रीय सेवा संगठन महिला कार्यकारिणी का गठन

पिंकी चौहान जिलाध्यक्ष, कौशल्या व सलोनी उपाध्यक्ष मनोनीत



● पद्मावत मीडिया

उदयपुर। जय एकलिंगनाथ राष्ट्रीय सेवा संगठन के संस्थापक एवं राष्ट्रीय अध्यक्ष आकाश बागड़ी के निर्देशन में सोमवार को जय एकलिंगनाथ राष्ट्रीय सेवा संगठन महिला कार्यकारिणी का गठन किया गया। जिसमें राष्ट्रीय अध्यक्ष आकाश बागड़ी एवं संरक्षक एडवोकेट निर्मल पण्डित ने जय एकलिंगनाथ राष्ट्रीय सेवा संगठन का विस्तार करते हुए पिंकी चौहान को जिलाध्यक्ष, कौशल्या सालीव व सलोनी कुमावत को उपाध्यक्ष पद पर मनोनीत किया गया। अध्यक्ष आकाश बागड़ी ने कहा कि इस संगठन का मुख्य उद्देश्य शिक्षा के प्रति जागरूकता, चिकित्सा सेवा,

पर्यावरण की रक्षा एवं महिला उत्थान को लेकर अनेक प्रकार के कार्यक्रमों का आयोजन कर इनका प्रारोहण करना है। इस नए संगठन से मानव सेवा एवं बच्चों की शिक्षा व चिकित्सा को मुख्य लक्ष्य मानकर सेवा कार्य किया जाएगा। साथ ही सर्व समाज को शिक्षा में आगे बढ़ाना, युवाओं को रोजगार में मदद करना, सरकारी की योजनाओं के बारे में जानकारी प्रदान करना, असहाय, गरीबों को आगे बढ़ाने, बिखरा हुए सर्व समाजजनों को एक माला में पिरोने का कार्य करेंगे। साथ ही समय-समय पर निःशुल्क चिकित्सा शिविरों का आयोजन करने का निर्णय लिया गया। इ दौरान राष्ट्रीय अध्यक्ष आकाश

बागड़ी, संरक्षक निर्मल पण्डित, राष्ट्रीय सचिव मोहनलाल सुथार, कोषाध्यक्ष प्रेमकुमार सुथार, उपाध्यक्ष लालचंद खटीक, मंत्री राजेश कुमार खटीक, उप सचिव भरत कुमार रेवर व जिलाध्यक्ष जसवंत तेली, प्रदेशाध्यक्ष मनीष पोखरना, महिला विंग प्रदेशाध्यक्ष संतोष वंर, युवा जिला अध्यक्ष हेमपी सिंह राठौड़, उपाध्यक्ष अरूण वैष्णव, पिलादर क्षेत्रीय अध्यक्ष भगवतीलाल मीणा, मीडिया प्रभारी शुभम आगाला, जिला उपाध्यक्ष विष्णु चंदेल, सलुम्बर जिला उपाध्यक्ष कैलाश कलाल, संगठन मंत्री खेमराज पटेल, सलुम्बर जिलाध्यक्ष अनिल सुथार, जिला उपाध्यक्ष नाथलाल धनवर आदि मौजूद रहे।

अवैध हथियारों के विरुद्ध मध्यप्रदेश पुलिस की लगातार कार्रवाई जारी

धार, खरगोन और छतरपुर में पुलिस की बड़ी कार्रवाई, अवैध हथियार फैक्ट्रियों और तस्करों पर शिकंजा

विगत एक माह में 122 आरोपियों को गिरफ्तार कर बड़ी मात्रा में हथियार व कारतूस बरामद

● पद्मावत मीडिया

भोपाल। पुलिस महानिदेशक श्री कैलाश मकवानगा के निर्देशन में मध्यप्रदेश पुलिस अवैध हथियारों के निर्माण और तस्करों के खिलाफ लगातार अभियान चला रही है। इन निर्देशों के परिपालन में धार, खरगोन और छतरपुर जिलों में पुलिस ने हाल ही में बड़ी कार्रवाई करते हुए अवैध हथियार फैक्ट्रियों और तस्करों पर शिकंजा कसा है। पुलिस ने इन जिलों में कार्रवाई कर विगत एक माह में 122 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। साथ ही इन आरोपियों से 24 देशी पिस्टल एवं 23 देशी कट्टे, 47 अवैध फायर आर्म्स, 02 मैग्जीन, 118 कारतूस जप्त किए हैं।



जिले द्वारा की गई कार्रवाई खरगोन: खरगोन पुलिस टीम ने विगत एक माह में 24 पिस्टल, 7 देशी कट्टे, 6 अवैध फायर आर्म्स तथा दो कारतूस सहित 12 आरोपियों को पकड़ा है। धार: धार पुलिस ने हथियार (पिस्टल, देशी कट्टे व कारतूस) बनाने वाली फैक्ट्री पर दबिश देकर 16 देशी 12 बोर के कट्टे, 06 अधवनी पिस्टल, 02 मैग्जीन, दो जिन्दा कारतूस और हथियार निर्माण के भारी मात्रा में उपकरण जप्त किये थे तथा चार सिकलीगर को गिरफ्तार किया है। छतरपुर: इसी प्रकार छतरपुर पुलिस ने विगत एक माह में कार्रवाई कर 41 आग्नेय शस्त्र तथा 116 कारतूस के साथ 106 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने सिर्फ हथियार

बरामदी तक सीमित न रहते हुए आदतन अपराधियों के विरुद्ध और रासुका (राष्ट्रीय सुरक्षा कानून) जैसी सख्त धाराओं में कार्रवाही की है। साथ ही, पुलिस अपराध में लिप्त लोगों को समाज की मुख्यधारा से जोड़ने के लिए भी प्रयासरत है। साथ ही, पुलिस द्वारा यह भी प्रयास किया जा रहा है कि समुदाय के लोगों को अपराध छोड़कर समाज की मुख्यधारा में जोड़ा जाए। इस तरह की पहल न केवल अपराधों पर लगातार लागू, बल्कि समुदाय के सामाजिक और आर्थिक विकास में भी सहायक होगी।

सिवाना सेवा समिति अहमदाबाद का सेहमिलन समारोह हर्षोत्साह पूर्वक सम्राज



● पद्मावत मीडिया

अहमदाबाद। राजस्थान प्रान्त के गढ़सिवाना नगर के जैन समाज के प्रवासी बंधुओं के संगठन सिवाना सेवा समिति का सेहमिलन समारोह 22 दिसंबर को गांधीनगर स्थित महावीर जैन आराधना केन्द्र, कोबा तीर्थ में आयोजित हुआ जिसमें प्रवासियों ने उत्साह व उमंगपूर्वक भाग लिया। समिति के सचिव मुकेश आर.ककुचौपड़ा ने बताया कि सर्वप्रथम महावीर स्वामीजी के चित्रपट के समक्ष दीप प्रज्वलन किया गया तत्पश्चात कार्यक्रम के विशेष अतिथि हिमांशु भाई शाह (जीतो एपेक्स वाइस चेयरमैन ) गौतमचंद्र चौधरी ( मैनेजिंग डायरेक्टर सेन्टर ग्रुप) डॉ. हसमुख भाई अग्रवाल (डायरेक्टर रेशम बाई हॉस्पिटल) सेहमिलन लाभार्थी बाबूलालजी सोनमलजी बालड़, सिवाना सेवा समिति अहमदाबाद के अध्यक्ष अमीत बालड, निवर्तमान अध्यक्ष -दिनेश श्रीश्रीमाल, कोषाध्यक्ष रणजीत कानुंगा, संयोजक -पराग बागरेचा, ललित रांका, नरेन्द्र जिज्ञानी ने दीप प्रज्वलन कर मंच पर स्थान ग्रहण किया व नमस्कार महामंत्र के साथ कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। अध्यक्ष अमीत बालड ने स्वागत संबोधन दरम्यान सभी आवानुकों का स्वागत कर संस्था की गतिविधियों पर प्रकाश डाला। तत्पश्चात सभी अतिथिगणों व सेहमिलन के लाभार्थी बाबूलालजी, जगदीशजी, ललितकुमारजी, रमेशकुमारजी बालड़ परिवार का बहुमान किया गया। कार्यक्रम दरम्यान संघवी माणकचन्द्रजी ललवानी का समाज व शासन में उल्लेखनीय सेवाओं के लिए सिवाना रत्न सम्मान से सम्मानित कर अभिनंदन किया गया। कार्यक्रम का अभूतपूर्व सुंदर मंच संचालन ख्याति मेहता, निखिल कानुंगा, भूमि बागरेचा द्वारा संयुक्त रूप से किया गया।

हनुमान प्रसाद परिहार को राष्ट्रीय स्वाभिमान रत्न से सम्मानित

● पद्मावत मीडिया

जगमलसिंह राजपुरोहित मोदरान जालोर। सोमवार को गायत्री शक्तिपीठ परिवार द्वारा आयोजित 24 कुण्डल महयज्ञ के द्वितीय दिवस आयोजन के दौरान हनुमान हिन्दू शक्ति सेवा संस्थान द्वारा हनुमान प्रसाद परिहार को राष्ट्रीय स्वाभिमान रत्न देकर सम्मानित किया गया हनुमान प्रसाद परिहार द्वारा सनातन धर्म एवं गौ रक्षा के लिए किए जा रहे कार्य को देखते हुए हनुमान हिन्दू शक्ति सेवा संस्थान के राष्ट्रीय सचिव प्रयागा नंद सरस्वती महाराज द्वारा राष्ट्रीय स्वाभिमान रत्न देकर सम्मानित किया गया। इस शुभ अवसर पर दुदा ठाकुर सज्जनसिंह



राठौड़ सुदेताल तालाब बालाजी मंदिर के महन्त पवन पुरीजी महाराज पंडित पवन दाधीच जेतुसिंह राजपुरोहित सिराणा रणजीत सिंह राजपुरोहित सांकरणा गोपालसिंह राजपुरोहित सहित अन्य कई लोग उपस्थित रहे। वहीं मोदरान जिला

जालोर से जगमलसिंह राजपुरोहित को राष्ट्रीय प्रदेश मीडिया प्रभारी नियुक्त किया गया है। उक्त जानकारी प्रयागा नंद सरस्वती महाराज राष्ट्रीय सचिव हनुमान हिन्दू शक्ति सेवा संस्थान द्वारा प्रेस विज्ञप्ति जारी कर दिया।

पार्श्वगायक मोहम्मद रफ़ी को सुरों की मंडली के सुर साधकों ने दी गीतों की संगीतमयी श्रद्धांजलि: माधवानी

● पद्मावत मीडिया

उदयपुर। शहर के संगीत प्रेमियों और सुर साधकों की संस्था सुरों की मंडली ने महान पार्श्वगायक मोहम्मद रफ़ी के 100वें जन्मदिन को एक विशेष संगीतमय अंदाज में मनाया। इस अवसर पर रफ़ी साहब द्वारा गए गए महाशूर गीतों की प्रस्तुति देकर उन्हें याद किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत सुरों की मंडली के संस्थापक मुकेश माधवानी द्वारा मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण और दीप प्रज्वलन से हुई। यह आयोजन पूरी तरह से संगीत साधकों और प्रेमियों के लिए समर्पित रहा। कार्यक्रम की अध्यक्षता

ने हिस्सा लिया। हर प्रस्तुति ने श्रोताओं को मोह लिया और मोहम्मद रफ़ी के सुरों के सफर की यादों को ताज़ा कर दिया। कार्यक्रम में चंद्रप्रकाश गंधर्व, निखिल माधेश्वरी, गोपाल गोठवाल, योगेश उपाध्याय और इंजी. सी. पी. जैन का विशेष योगदान रहा। कार्यक्रम का संचालन नूनन वेदी और चेतना जैन ने कुशलता पूर्वक किया। वहीं महेंद्र कुमार द्वारा अल्पाहार की व्यवस्था की गई, जिसने आयोजन को और भी आनन्दमय बना दिया। प्रोग्राम डायरेक्टर ईश्वर जैन कोस्तुभ ने सभी प्रतिभागियों, आयोजकों और उपस्थित दर्शकों का आभार जताया।

रोटरी के 11 क्लबों द्वारा मेंबरशिप सेमिनार का आयोजन

लीडर वहीं जो दूसरों को लीडर बनाए : पीडीजी राजेश अग्रवाल



● पद्मावत मीडिया

उदयपुर। रोटरी के 11 क्लबों के संयुक्त तत्वावधान में उदयपुर की ओर से ओरिएंटल पैलेस में मेंबरशिप सेमिनार का आयोजन किया गया। जिसमें उदयपुर के विभिन्न रोटरी क्लबों की भागीदारी रही। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में राजेश अग्रवाल (जोन 4 कोऑर्डिनेटर) ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराई। रोटरी क्लब उदयपुर मीरा की अध्यक्ष प्रीति सोगानी ने बताया कि आसरीयू मेवाड़,

अचिचर्वस, अशोका, वसुधा, एलिट, दृष्टी, उद्यम, मीरा, उदय, सुर्या एवं रोटरी क्लब पन्ना की मेजबानी में सेमिनार का आयोजन हुआ। उद्देश्य रोटरी की सेवा भावना और कार्यक्षेत्र की विस्तृत जानकारी प्रदान करना था। मुख्य वक्ता राजेश अग्रवाल ने अपने संबोधन में कहा कि रोटरी एक अंतरराष्ट्रीय संगठन है, जो सर्विस अबीव सेल्फ-की थीम पर कार्य करता है। उन्होंने बताया कि रोटरी का मुख्य उद्देश्य फेलोशिप और सेवा

है। रोटरी वर्तमान में 524 जिलों, लगभग 37,000 क्लबों और लगभग 12 लाख सदस्यों के साथ पूरी दुनिया में सक्रिय है। उन्होंने यह भी जानकारी दी कि रोटरी के सात प्रमुख क्षेत्रों में कार्यों और उपलब्धियों का प्रकाश डाला, जिससे सभी उपस्थित सदस्य लाभान्वित हुए। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलन एवं रतन पामेचा के सितार वादन और विजयलक्ष्मी गलुंडिया एवं समूह द्वारा प्रस्तुत

रोटरी वंदना से हुआ। इस अवसर पर रोटरी क्लब सुर्या की अध्यक्ष पूनम अग्रवाल एवं रोटरी वसुधा की अनुपमा ने रोटरी की चतुर्मुखी कसौटी का वाचन किया। रोटरी क्लब मेवाड़ के पूर्व अध्यक्ष हंसराज चौधरी ने रोटरी की सेवाओं पर अपने विचार साझा किए। कार्यक्रम में पूर्व प्रांतपाल मनीष गलुंडिया, पूर्व सहायक प्रांतपाल सदीप सिंघटवाडिया, प्रीति सोगानी व शालिनी भटनागर की उपस्थिति उल्लेखनीय रही। कार्यक्रम के सफल संचालन में शालिनी भटनागर एवं कविता बल्दवा ने किया। धन्यवाद नीलम द्विवेदी द्वारा ज्ञापित किया गया। सेमिनार में रोटरी क्लब उदयपुर मेवाड़, रोटरी क्लब पन्ना, आचोर्वस उदय सहित अन्य क्लबों के सदस्य बड़ी संख्या में उपस्थित थे। इस अवसर पर मधु सरीन, पुष्पा कोठारी, रेखा सोनी, बृजराज राठौर, और राजकुमारी गांधी जैसे कई प्रमुख सदस्य भी उपस्थित रहे।

**शोक संदेश/उदावणा**

अत्यंत दुःख के साथ सूचित किया जाता है कि हमारे पूजनीय आदर्शणीय

**डॉ. गिरीश नाथ माधुर**  
(सैनानिष्ठ प्रोफेसर जगदराम नाथ महाविद्यालय) का आकस्मिक निधन दि. 22.12.2024 को हो गया है। उदावणा (दोनों पक्षों का सामूहिक) दिनांक 24.12.2024 को सायं 4:30 बजे श्री विश्वगुप्त सभा भवन, फ्लॉट नं. 1050, (अटल सभागार से. 4 के निकट) में रखा गया है।

**शोकाल परिवार: शिरीष नाथ माधुर-अनुराधा (पुत्र-पुत्रवधु), डॉ. दीपा-डॉ विकास (पुत्री-दामाद), समन्वी (पौत्री), सरस्वती-स्व. अर्जुन स्वरूप मीनावत, स्व. मनोरमा-स्व. सुरज नारायण (हार्न-बहनेई), स्व पूर्ण नाथ माधुर-किरण, हरीश नाथ-राजेश्वरी, सुरेंद्र नाथ-चन्द्रसखी (माई-भाभी), हिमांशु-डॉ. नीति, मयंक-कामल, पुनीत-नूपुर, (भातीजा-भातीजा वधु), दीपित-क्रिस्टोफर (भातीजी-दामाद), राजीव-निशा (भातीजा-भातीजा वधु), कान्ता-शिव नारायण, रजनी-बृजेंद्र जी, शालिनी-ऋषि जी (भातीजी-भाभी), नवीन-शुचि (भातीजा-भातीजावधु), कनिष्क, शौर्य (सौतेली), अहम, आरव, गौरांग, किशोरा (पौत्र)।**

ससुराल पक्ष: चरण रूप, शरण रूप-शकुंतला, स्व. आनन्द-संतोष, सुदेश रूप राय-इंदू (साला-सलहज), स्व. मंजू-ज्ञानस्वरूप (साली-साहू), अवधेश-दिव्या, अनिरुद्ध-मौनल, सुदेंद्र-विशाखा (साला पुत्र-वधु), एकता-सुकुंत (साला पुत्री-दामाद) एवं समस्त माधुर परिवार।

नोट - उदावणा के पश्चात कोई भी औपचारिक बैठक नहीं रखी गई है। निवास स्थान- 1 ग 41, गायत्री नगर, हिरण मगरी, से.-5, उदयपुर मो. 9015941056, 9352799752, 9801441056